

缅怀烈士 学习英雄 礼赞祖国

新泾镇的他们这样向伟大祖国表白

在中华人民共和国迎来72周年华诞之际，第八个烈士纪念日也随之而来。为了更好地引导广大党员群众重温红色岁月、传承红色基因、坚定理想信念，新泾镇开展形式多样、内容丰富的活动，为祖国深情祝福。

弘扬民族精神、缅怀烈士功绩 新泾镇开展烈士纪念日主题参观学习活动

为培养爱国主义情怀，推进将党史学习教育走深走实，新泾镇退役军人服务站组织40余名烈属等重点优抚对象开展“致敬英雄，缅怀先烈”主题活动，参观中共一大纪念馆以及松江烈士陵园。

9月30日，新泾镇烈属、重点优抚对象等一行人在讲解员生动的讲解下，首先参观了《伟大开端——中国共产党创建历史陈列》专题展区。接着，在二楼展厅内，通过图片和实物，对参加中共一大的13位代表的生平事迹作了展示，这使优抚对象对代表们有了更加深入的了解。在最后的留言互动区，大家纷纷提笔留下参观的感想和期许。大家纷纷表示，通过此次参观，进一步加深了对中国共产党光辉发展历程的认识，为祖国的繁荣感到骄傲和自豪。

鲜花献英烈，哀思祭忠魂。烈属等重点优抚对象们来到松江烈士陵园，向烈士英雄敬献花圈，深切缅怀革命先烈的丰功伟绩，弘扬先烈的崇高精神。在庄严的气氛中，两位新泾镇优抚工作人员抬着花圈缓步走向烈士纪念碑，将其轻轻地摆放在纪念碑前。随后，全体人员站成四排在烈士纪念碑前肃穆站立进行默哀，有序瞻仰革命烈士纪念碑，以此表达对先烈的深切缅怀，表达继承先烈遗志，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗的決心。

仪式礼毕，在讲解员的带领下，一行人又参观了松江烈士纪念馆，侯绍裘、姜辉麟等松江革命烈士的事迹图文并茂地呈现在眼前，其中侯绍裘和叶圣陶几位大学者讨论救国运动的情景雕塑，生动地展示了当时年轻的侯绍裘为革命事业赴汤蹈火的精神。最后，全员一起观看了红色短片，一幕幕震撼、鲜活的图文影像资料，让大家对长眠于此的173位革命烈士们产生了更深的敬意。

新泾镇退役军人服务站希望通过此次的红色参观学习之旅，进一步深化新泾镇双拥优抚工作的职能，将关爱重点优抚对象工作“做细做实”；使参观者



参观一大会议址



向烈士英雄敬献花圈

深深为革命先烈前仆后继、英勇牺牲的伟大精神所感动，也更加坚定了大家的爱国信念和家国情怀；同时，以先烈们的革命精神鼓舞斗志，以先烈们的奉献精神履职尽责，把先烈们留下的珍贵精神财富代代相传，发扬光大。

致敬英雄，情暖烈属 新泾镇举办烈士纪念日主题活动



制作致敬英雄的花盒作品

为弘扬烈士精神，进一步在全社会营造关心、关爱烈属的良好氛围，2021年9月26日上午，新泾镇退役军人服务站在镇社区事务受理中心活动室举办“致敬英雄，情暖烈属”——烈士纪念日主题活动，镇域十多位烈属代表参加。

活动伊始，烈属代表李老师声情并茂地为大家讲述了1974年西沙永乐群岛自卫反击战中，榆林海軍271、274两艇战士为保卫祖国的领土不受侵犯与南越驱逐舰铁血奋战，特别是舰上青年英烈郭玉东等17位年轻的战士英勇抗敌直至壮烈牺牲的故事，讲至动情之处，烈属李根娣同志流下了眼泪，在场所有



人都为之动容，深受教育，被烈士不怕牺牲、勇往直前、无私无畏的爱国主义精神所感染，也激励着在场每一位烈属和工作人员，大家纷纷表示，要继承和发扬革命传统，不忘初心，砥砺前行，更要感恩党、感恩政府的关心。

动容的烈士故事分享后，大家重新整理心情，寄情于鲜花献英烈环节，在花艺老师的带领下，制作致敬英雄的花盒作品，用这样的方式追思和怀念烈士们。

本次主题活动，不仅让烈属们切实感受到了社会的温暖、尊重和关爱，也更好地倡导和弘扬了烈士爱国主义精神。

喜迎国庆童欢乐 非遗文化共传承 新泾镇举办系列民俗文化活动

百姓舞台好戏开锣 沪剧大咖唱响国庆 新泾镇田野沪剧团为居民送上沪剧专场演出



沪剧表演



沪剧表演

为了迎接即将到来的72周年国庆，9月25日下午，新泾镇田野沪剧团在百姓舞台为社区居民送上了“乡音颂国庆 经典贺华诞”沪剧专场演出。沪剧名家、国家一级演员张杏生老师亲临现场助兴。

演出在《五洲人民齐欢唱》的歌舞中正式开场。演出的曲目有《小月亮》、《姐妹诉情》、《写给儿的一封信》、《狱中自白》等多个脍炙人口的沪剧名曲名段。丝竹声声悦耳，戏曲婉转悠扬，台下的社区居民一饱耳福，过足了戏瘾。随着精彩片段的上演，观众的情绪也非常高涨，台下掌声与喝彩不断。整场演出内容丰富、气氛热烈、场面热闹，在国庆来临之际为居民们献上了一场丰富的文化大餐。

此次沪剧演出将戏曲文化深入到社区居民中来，很好地演绎了“非遗在社区”——优秀传统文化在社区

精神文明建设中的积极作用，提高了社区居民对非遗传承的认同感，让沪剧艺术作为上海的本土文化发扬光大，受到了居民朋友的一致好评。



演出合影



9月30日，新泾镇基金会幼儿园协和园区、淞虹园区、福泉园区上演了葫芦丝、皮影戏、剪纸、活字印刷、吹糖人等丰富多彩的活动，让孩子们在欢乐中激发学习的兴趣，在体验中感悟中华传统文化的博大。

作为民族乐器，葫芦丝简单易学，音色悦耳动听。表演者吹响悠扬的乐曲，淘气的孩子们都安静了下来，托着腮帮子认真地听着，眼神明亮，也许就有小小的音乐梦想在这一刻被点燃。在轻松活泼的音乐声效和生动逗趣的语言烘托中，表演者用灵巧的双手操纵着竹棒，皮影人物在他们手中上下翻转，来回跳跃，表演栩栩如生。小朋友们全神贯注地享受着这场表演，并在结束后体验了一把皮影的操作乐趣。

剪纸是一项具有益智性、趣味性和艺术性的美术活动，老师用一把剪刀、一张红纸现场演绎了指尖艺术，并手把手地教小朋



吹糖人互动

友们剪窗花。孩子们的一声“哇噻”里，藏着他们欣赏美、创造美的情感。老师生动地向小朋友科普活字印刷的相关知识，随后蘸墨、铺纸、压按，一张清秀的活字印刷品就完成了。

古老的活字印刷工艺现场“复活”，孩子们更加直观地认知、体验了一把，在懵懂中体悟到先人智慧。手艺人揪下一团团红糖拉成一段段糖棒，用嘴吹气，边吹边转，或拉或捏或拽或扯，不一会儿工夫，一只只活灵活现的动物就做好了……小朋友们雀跃地欢呼起来。愿这糖人给孩子们童年留下甜蜜的回憶。